

съ этою именно благотворительно-вспомогательною дѣятельностью Комиссія и почла своимъ долгомъ отпечатать и разослать это извѣщеніе.

Желающіе быть участниками Московскаго отдѣленія Братства благоводятъ высылать свои взносы и пожертвованія на имя дѣлопроизводителя Комиссіи, преподавателя Московской духовной семинаріи Николая Ивановича Кедрова (Каретная Садовая, семинарія, 4).

Освященіе храма въ селѣ Куреинскомъ, Курганскаго уѣзда.

21-го августа 1900 года, въ селѣ Куреинскомъ, Курганскаго уѣзда, съ разрѣшеніемъ и благословеніемъ Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Антонія, Епископа Тобольскаго и Сибирскаго, совершено по чиноположенію церковному освященіе новаго каменного храма во имя Святой Троицы. Наканунѣ торжества, 20 августа, была отслужена літургія въ старомъ деревянномъ храмѣ. По літургіи была отслужена панихида за строителей и жертвователей на сей храмъ. Въ 2 часа пополудни 20 августа были подняты колокола со старой колокольни на новую, при огромномъ стечениі народа, чьему благопріятствовали хорошая погода и праздничный день. Въ 6 часовъ вечера начался благовѣстъ къ всенощному бдѣнію, которое было отправлено, согласно устава, шестью священниками, въ сослуженіи двухъ протоіереевъ: о. благочиннаго Петра Бурова и маститаго старца градо-Курганскаго Богородицкаго собора о. Ioanna Volkova, который при служеніи во время всенощного бдѣнія на литіи и величаніи занималъ первенствующее мѣсто. Новый храмъ, хотя и помѣстительный по виду, не вмѣщалъ всѣхъ молящихся. При совершении всенощного бдѣнія направомъ клиросъ стройно пѣлъ хоръ пѣвчихъ-любителей изъ г. Кургана и с. Куреинского, подъ управлениемъ студента Томскаго Императорскаго университета С. П. Парышева, который нѣсколько лѣтъ пѣлъ ранѣе въ хорѣ, учась въ Тобольской духовной семинаріи, а на лѣвомъ клиросѣ участвовали и исполняли пѣніе псаломщики мѣстной церкви и близайшихъ селъ; гактени говорились поперемѣнно тремя діаконами.

21 августа благовѣстъ къ літургіи начался въ 9 часовъ. Предъ літургією былъ совершенъ водосвятный молебенъ протоіереемъ Петромъ Буровымъ, въ сослуженіи о. протоіерея Ioanna Volkova и шести

священниковъ, а затѣмъ началось освященіе престола и всего храма. Такъ какъ чинъ освященія новосозданного храма важенъ и поучитель не только съ виѣшней, но и съ внутренней стороны, то на всѣхъ присутствующихъ въ храмѣ освященіе произвело глубокое впечатлѣніе и живѣйшій интересъ, при стройномъ пѣніи хора.

По освященіи престола и всего храма было произнесено слово священникомъ село-Куреинской Троицкой церкви о. Павломъ Парышевымъ на текстъ: „*освятили есть селеніе свое Вышиній*“ (Пс. 45, 5).

Слово о. Павла Парышева было произнесено съ глубокимъ чувствомъ, такъ что многіе изъ слушающихъ прослезились, и самъ проповѣдникъ не могъ удержаться отъ слезъ.

По окончаніи означеннаго слова были прочитаны часы и совершина литургія. Послѣ пѣнія причастнаго стиха было произнесено слово священникомъ село-Куреинской церкви Владиміромъ Гусевымъ на текстъ: „*коль возлюблена селенія твоя, Господи силь! желаетъ и скончавается душа моя во дворы Господни*“ (Пс. 83).

Послѣ „буди имя Господне“ сказалъ краткую прочувствованную рѣчъ о. протоіерей Іоаннъ Волковъ, который, говоря о томъ, почему при созиданіи и освященіи храмовъ Божіихъ замѣчается радость, счастье тѣхъ, кои созидаютъ храмы Господни, или участвуютъ въ ихъ созиданіи, упомянулъ о тѣхъ благахъ, которые даруются христіанамъ въ храмахъ, гдѣ все настѣнки оживляютъ, освящаютъ къ добродѣтели, возносятъ умъ къ небесному и вѣчному, гдѣ Самъ Господь не только присутствуетъ, но и приносить Себя въ жертву за грѣхи всего міра. Въ храмѣ мы соединяемся говорилъ о. протоіерей, во единый союзъ вѣры и любви, подобно небожителямъ, такъ что здѣсь нѣтъ, какъ въ мірскихъ жилищахъ различія между бѣднымъ и богатымъ, знатнымъ и незнатнымъ, — здѣсь всѣ — чада и братья Божіи. Въ заключеніи, пожелавъ мира, единомыслія и изобилія плодовъ земныхъ, проповѣдникъ просилъ прихожанъ чаще посещать храмъ и приносить молитвы за создателей храма сего. По литургіи былъ совершенъ молебенъ Пресвятой Троицѣ и, по окончаніи его, было провозглашено многолѣтіе Государю Императору и всему Царствующему Дому, Святѣйшему Правительствующему Синоду, Преосвященнѣйшему Антонію, Епископу Тобольскому и Сибирскому съ богохранимою паствою, ктиторамъ, благотворителямъ и жертвующимъ на Святой храмъ сей и всѣмъ православнымъ христіанамъ, послѣ чего

присутствующіе въ храмѣ подошли ко кресту. По окончаніи всего торжества духовенству, гражданскому начальству и прочимъ почетнымъ лицамъ была предложена хлѣбъ-соль въ домѣ мѣстнаго священника Павла Парышева, которому, какъ предсѣдателю Строительнаго Комитета вмѣстѣ съ строителемъ крестьяниномъ Игнатіемъ Лопаревымъ были принесены всѣми присутствующими поздравленія.

Предъ трапезою сказалъ краткую и выразительную рѣчь Станивой Приставъ Цѣнинъ, который, чествую и благодаря Строительный Комитетъ за великие труды, понесенные при созданіи сего храма, сдѣлалъ предложеніе поченнымъ гостямъ принести на храмъ ради такого торжества посильную жертву. На такой призывъ сочувственно отнеслись всѣ присутствующіе за трапезой, такъ что всѣхъ денегъ оказалось собранными болѣе 200 рублей, а Курганскій купецъ М. А. Щербаковъ, кромѣ денежныхъ пожертвованій, желая споспѣшствовать украшенію созданнаго храма, принесъ въ даръ Куреинской церкви — ризу съ полнымъ священническимъ облаченіемъ изъ красивой и прочной парчи.

Въ заключеніе нужно сказать, что такой просторный, свѣтлый, богато украшенный крамъ въ с. Куреинскомъ воздвигнутъ сравнительно въ малый periodъ времени, такъ какъ закладка сего храма была совершина назадъ тому 12 лѣтъ. Такое скорое сооруженіе храма произошло вслѣдствіе усиленныхъ стараній предсѣдателя Строительнаго Комитета, священника Павла Парышева, какъ человѣка практическаго и опытнаго въ дѣлѣ постройки. Въ послѣднее время онъ предпринималъ на себя трудъ поѣздки въ г. Москву для покупки по весьма сходнымъ цѣнамъ церковныхъ вещей: паникадила, подсвѣчниковъ, евангелия и всего, что требовалось при освященіи храма. Болѣе щедрыми жертвователями на означенный храмъ явились какъ самъ предсѣдатель о. Парышевъ, такъ и многіе изъ зажиточныхъ крестьянъ, особенно строитель, крестьянинъ Игнатій Лопаревъ, не пожалѣвшій средствъ на покупку колокола при новомъ храмѣ, вѣсомъ около 80 пудовъ. Достойно вспомянуть и о жертвѣ умершаго крестьянина с. Куреинскаго А. С. Арямова, который, будучи бездѣтнымъ, предъ смертію многое завѣщалъ изъ своего имѣнія на вновь строящейся храмъ, такъ что всѣ жертвы, въ общемъ взятые въ одну сумму, и послужили основаніемъ къ скорѣйшему устройству храма.

Честь и благодареніе всѣмъ споспѣшствовавшимъ сооруженію храма и украшенію его. Да воздастъ имъ Господь за все предпринятое и совершенное ими во благо народа и за такое святое дѣло — вѣнецъ правды.

Священникъ *Василий Калугинъ*.

Село Рожевское, Ишимского уезда. До минувшаго года нашъ храмъ былъ темнымъ, бѣднымъ по обстановкѣ, съ закопченными стѣнами, потолками и иконами; онъ навѣвалъ грустныя мысли о его бѣдности, что замѣтилъ и самъ Преосвященный Владыко при посѣщеніи храма въ 1899 году. Но съ весны минувшаго года прошло немногого времени, а Рожевскій храмъ сталъ неузнаваемъ: сіяеть новый иконостасъ иконами и позолотой, выкрашены потолокъ, окна и двери храма и выбѣлены стѣны, на которыхъ прокрасно расположены иконы отъ старого иконостаса, заведено много новыхъ вещей, лампады для храма и даже ладанъ при кажденіи пахнетъ не тѣмъ чадомъ, какъ раньше, а блахоуханиемъ. Однимъ словомъ — все въ храмѣ измѣнилось до неузнаваемости. Служеніе въ праздничные дни акаѳистовъ и душеспасительныхъ чтеній заставитъ прихожанъ полюбить храмъ Божій и проводить праздники не въ разгуль, какъ раньше, а утромъ въ церкви за литургіей и вечеромъ въ слушаніи акаѳиста и какихъ либо полезныхъ чтеній.

Д. Александровъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

„СЕЛЬСКІЙ ВѢСТИКЪ“

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ НАРОДНАЯ ГАЗЕТА,

издаваемая при «Правительственномъ Вѣстнике».

ПРОГРАММА: Извѣстія о Государѣ Императорѣ и Членахъ Его Августѣйшаго Семейства.

Законы и распоряженія Высшаго Правительства, какъ относящіяся до крестьянскаго быта, такъ и вѣс тѣ, знаніе коихъ можетъ быть полезно для сельскаго населенія.

Разныя статьи и извѣстія о внутреннихъ дѣлахъ Россійской Имперіи, какъ-то: объ урожаяхъ; о торговыхъ цѣнахъ на хлѣбъ и другіе необходимѣшіе предметы; объ улучшеніяхъ по сельскому хозяйству и народной промышленности; наставленія и указанія по разнымъ отраслямъ сельского хозяйства и промышленности; о сохраненіи здравія; о предосторожностяхъ отъ пожаровъ, скотскихъ падежей и другихъ бѣдствій; объ устройствѣ заведеній, подезныхъ